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POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGY El GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap

Erdély ünnepe.

Két nap választ cl bennünket attól az ünneptől, 
melyen Kolozsvár városa az egész Erdély küldötteinek 
jelenlétében országos fenyővel üli mega nagy Rákóczi 
emlékezetét.

Magyar költők kétszáz esztendő óta éneklik, hogy 
ki volt II. Rákóczi Ferenc/, fejedelmünk Magyarország­
nak. A legideálisabb nemzeti hősünk, fejedelmünk, 
ani nemcsak vagyonát, életet, hanem ennek az élet­
nek minden boldogságát és örömét áldozta fel azért 
a nekünk szent gondolatért, amit úgy nevezünk, hogy 
magyar szabadság. Szivében szabad magyar fejedelmek 
és egy magyar édesanyának, a kuruc/, kiiáiy feleségé­
nek, a legszeretettebb magyar nagyasszonynak, Zrínyi 
Ilonának vére folyt, lüktetett. Gyermekkorának altató 
és ébresztő zenéje volt az az ágvudörej, mely Mun­
kács falánál ostromolta az önálló, magyar államiságot. 
Mikor a kuruc/, király, Tököli Imre üstökös csillaghoz 
hasonlatos sorsa lehanyatlott, akkor osztrák rabságba 
vetették az ifjúi magyar oroszlánt. Az idegen járom­
nak mennél súlyosabb lánczait rakták azonban leikéie, 
annál jobban megizmosodott attól a magyar faj sza­
badságának szeretete. S mikor ezeket a lánczokat 
széttörte s Lengyelország felől beköszöntött a Káipá- 
tok s a négy folyó birodalmába, Bercsényi Miklós aja- 
kával üdvözölte ez a nemzet: „Megjöttél, megváltónk, 
fejedelmünk. A magyarok Istene hozott.“ Ami ezután 
történt tiz esztendeig, az a legszebb hőskölteménye a 
világhistóriának. Szebb és föuségesebb, mint Róma és 
Hellász szabadságkarcza. És ami még ezután követ­
kezett, ahhoz a tragédiához nagy jelentőség dolgában 
csak egy vau hasonlatos, az, ami ott történt Világos­
nál és az aradi Golgotha hegyén.

Elismerés, üdvözlés illeti Kolozsvár közönségét, bogi 
ebben a nehéz időben ébresztgeti nemzeti nagy múl­
túnk emlékezetét. A nagy Rákóczi terenczét, aki 
abban a háborúban lett tragikai hőssé, melyet ma mi 
is folytatunk kormánypárton és ellenzéken egyaránt 
az osztrák elnyomás, az idegen érdek túlkapásai ellen.

lláromszázötven esztendős küzdelem ez, melyben ha 
eredményeket értünk is el, ezek még .nem elégségesek 
arra, hogy a magyar nemzeti közvélemény összes jogos 
érdekeit kielégíthetnék. Azért csak lobbanjanak tel lel­
kűnkben igy ünnepnapokon azoknak az őrtüzeknek 
visszfényei, melyeket Rákóczi kuruezai gyújtottak egy­
koron Felső-Magyarország berc/ei közt. Azért csak 
vegyük elő azokat a golyó-tépett, rongyos, de szent 
lobogókat, melyek alatt őseink küzdölték a legjogo- 
sabb önvédelmi liarczot. Vegyük elő különösen most, 
mikor a belviszály fenyegeti alkotmányunk fundamen­
tumát, mikor ennek a nemzetnek a politikai függet­
lenség alapját képező legjogosabb gazdasági éide- 
keiért kell megküzdeiiünk a szövetséges Ausztiiával es 
a külfölddel szemben az éh lhalál liarczot. Ez a lobogó 
erőt, és önbizalmat ád. Hiszen azt ragyogja felénk két­
száz esztendő elmúlásának ködén keresztül amivel az 
utolsó kurucz vitéz is kilehelte, lelkét: „Pro patria 
et libertate."

Levél Marosujvárról.

Tekintetes szerkeszd uram!
Illat leng a légben, dal csattog a fákon. A szerkesz­

tőség papírkosara ergo gyűjti a télire való papiiost, 
melyen valóban „gyújtó“ eszmék rebdesnek; no de 
nem arról van most szó. Képzelje kérem Marosujváit 
egy modern saisi képnek s tisztelettel alant odabigy- 
gyesztett csupasz arczu, de már ránczos szívd agglegény 
a kép fátyolát egy perezre fellebbenti.

Ha egy pár ezredév után akad egy második Hui- 
vátli Mihály (nem a szertárnok, hanem a historikus), 
avagy Szahty stb. st.b., s ha ezek a gentlemanek a tör­
ténelem Múzsáját Cliot (ezt nem felejtem el, érettségi 
virasztó szer volt) idézi ihletéül s Marosujvárt a tör­
ténelem nevezetességei közé illeszti, föltétlenül meg­
emlékezik azokról, a mik imitten következnek.

Hires Marosujvár műkedvelői előadásairól. Valódi 
müvésztelep. Kár, hogy az akadémia még senkit fel

nem fedezett. Nem kritika akar ez lenni, pusztán hal­
vány sejtelme annak a világrenddé Atilla szeiü hódí­
tásnak, meiyiyel idővel a mi művészgárdánk a Pan- 
theouba jut. Csupa „Pro artibus et lilteris“-re méltó 
tehetség. Csupa Küry, Blaháné, Szirmai, Nádai, Góth.
A siker óriási arányok között mozog. Bevétel? Eh — 
a pénz nem érdekes, inkább kellemetlen tliéma. Pénz­
zel megélni nem erény, de pénzuélkül már geniálitás. 
Ugy-e tekintetes uram? Különben a pénzzel szemben 
mi vagyunk az ördögök, mert a pénz, ez a szűzies, ez 
a végtelen bájjal, üde és ifjú sziliben ragyogó ideál, 
velünk szemben azt hangoztatja: Apage sataiias. Mohám- 
meg szakállára mondom. Ejnye, hol kalandozik az eszem, 
hiszen nem a pénzről, hanem a művészetről. Bohémiá­
ban pedig minden van : dal, csók, ölelés, ábránd, álom, 
taps, mámor, bübáj — de pénz az nincs.

Egy szóval az újvári műkedvelői előadások sikeiül­
nek. Előlien kifejezés. Hubát Beöthy Zsolt nem siet 
az ő báró Amade-féle virágnyelvével segítségemre, 
úgy tehát maradjunk a „sikerülnek“ mellett.

Objectivifásomat — bárhogy is tűztem ki czélul — 
kénytelen vagyok a subjeetivitás sírjába temetni, hogy 
egy Messiás támadjon fel. Ez pedig a mi rendezőnk. 
Mi a rendezők eharakterisztikus voltukban egyező 
tulajdonságai? Az idegesség. Természetesen a mi íen- 
dezőnk is ideges, állandóan ideges. Ha a színfalak 
mögött Zepliirnél fuvalinasabb és lágyabb suttogást hall, 
ő nem suttog, liánéin a diszharmónia elveit dicsőítve 
erélyesen rezgésbe hozza hangszálait, úgy hogy a mi 
Eustach-féle fülcsövüuk csak úgy zug — mintha Zeus 
dobálná villámait és mennyköveit. Pedig hát ugy-e 
tekintetes szerkesztő úr: egy suttogás, egy kis csillogó 
haj; s már fogva van a szív, már elröpült a sóhaj. 
Aztán meg huszonhárom éves korban az eszét min­
denki a szivében hordja. Hát azért suttogunk. Egjéb- 
iráut a rendező az örök ifjú bohém. Csupa esprit, egy 
marosujvári Mark Twain. Állandóan Maupassaut-féle 
sülben beszél, ha a jókedv, mintáz arany fürt belengi a 
lelkét. Ha haragszik, ha komolyan haragszik — akkor ... 
inkább Toiquemada kiűző kamaráiban, spanyol csizmák -

Rákóczi.
Mi hát e név, hogy hallatára 
Egy ország szive földohog?
Nagysága, vagy reménye vára?
Világ, mely éjiben lobog ?
Fölhangzik, mint tenger uiorajja, 
Félünk s lelkünk örül belé;
És száll az áldás hű sóhajjá 
A borsi-i kastély felé.

Mi volt e név, hogy szózatára 
Sergek teremtek hirtelen,
És hősökül elszánt csatára 
Nagy úr, nemes, pór megjeleli?
S egy ifjút, nagy törzs büszke sarját 
Követ, bár azt se tudja még : 
Forgatni érti-e a kardját,
Csak azt, hogy tenni vágygyal ég.

Ki tudja: lelke hogy mit érze 
Szegény beteg hazájáért?
Hőssé lett, mig e lakhoz éré: 
Nászúira kelt, vérnászra tért.
S halálcsapásra mérve karját, 
Csodálva látta nemzete:
Forgatni mily jól érti kardját,
S ő lett reménye, élete.

Mert népe — ő volt Messiása — 
Halálra vált volii’ nélküle:
A zsarnok már oly mélyre ásta 
A biztos örvényt körűié.
„Szabad légy’ nemzetem!" igy szóla 
És hangja messze elhatott;

Az önkény megismerte róla: 
így csak Rákóczi szólhatott.

És irt — megírta fegyverével 
Az elnyomónak: mit óhajt;
Legott, egymás után vévé el 
Egert s mézzel folyó Tokajt.
S mert nagy volt mindég, hogyln győzött, 
A balcsillag sem törte meg:
Zsibó, bár ő volt a legyőzött,
Erős lelkét nem ölte meg.

Szilárdan tört mindig előre,
Nem önmagáért, népéért:
(j volt szabadságának őre 
S szivén : önzetlenség a vért.
E nélkül, hajh! de mennyi nagyság 
Szédült a csúcsról mélybe le!
Megroutva lelkét földi hívság,
A népvezér zsarnok leve.

Ó, ltell-e, hogy Te magad Írjad 
Az örök Igazság előtt,
Lelked mily tiszta volt. s Te hívjad 
Tetted tanújául fel őt?
Hisz láták mindenek s csodálva. 
Szemedben földi fény mit ér?
Nem lettél lengyelek királya,
Hogy megmaradj magyar vezér!

És megmaradtál a miénknek!
— Alig akartad — fejdelem ;
Kényelme helyett királyi széknek 
Osztályod volt a küzdelem.
A fraueziák királya értted, 
ígérte bár, mitsem teve,
Hisz egyszerűt ő meg sem értett:
Vakító fény volt élete.

S Rákóczi küzdött egymagába!
Küllői segélyt nem várva már;
Bizalmát téve igazába,
És lám; — ő győz, amerre jár!
De hajh! ez már a födi végzet,
A túlerő fölül kerül:
A hős sereg s Rákóczi vérzett 
— Szivem fáj! — végsiker nélkül.

Kibujdosott száműzetésbe,
Meggyőzve nem, legyőzve bár;
S onnét világított az éjbe,
Mint hajnalt hirdető sugár.
Rodostó! szent Mekkánk levél te:
Rákóczi lcönyje öntözött;
Hajh! végső napjait, hogy élte:
Te láttad! — gyász s remény között.

S a hajnal fölvirradt... sokára,
De újra környez száz veszély;
Sóhajtva nézünk szent porára 
S Rákóczi szól: „Küzdj és remélj!“
Példája fél világgal ér fel,
Bizalmat önt belénk s erőt:
Hadd jöjjön észak — seregével,
Megállunk minden vész előtt.

Tudjátok hát, mi volt ő nekünk?
Rákóczi nagy, dicső neve ?
Erőnk, hitünk, várunk, reményünk 
És az marad: mivé leve.
S amíg e földnek lesz magyarja,
Ki Rákóczit nem feledé:
Fog szállni áldozás sóhajjá 
A borsi-i kastély felé.

Ujváry Bél*.
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68Tekintete szerkesztő uram! Ha legközelebb rendez 
megint egy előadást, hát többet Írok róla.

Újvár második nevezetessége: a jourok. Ivét je t 
* r Nagyon édes, nagyon poétikus jourok. C.upa 

üdeség csupa fény, csupa napsugár együtt. Az embei 
Se .ka«.,anul is abba a bűnbe esik a nitbe^d 

unokáink esnek — a szerelembe. Oi e 
olyan sötét verem a szerelem, bot inkább a le 
Jókai Senki szigetére képzeli magát. Hw«» «“k a 
Noémik igazán kedves és aranyos bábák. M utha az 
Isten legtisztább ábrándjai volnának. A papák ugyan 
Vrgyrus szemmel ügyelnek, nehogy az a nóta, gy 
rózsabimbó pattan egy halk csattanáéba enyésszen át 
no de a szerelem ezer fortélyát és ravaszságát az a k 
ifjú és bohó csak jobban ismeri, mint a ki és 
komoly? Ugy-e bár tekintetes uram? A jourok pedig 
tulajdonképpen az amorettek divina comoediája. 
Bölcs és lcelyes színmű, melyet a valóság szárúja 
érinthet idővel. És ki tudja, hogy a jourok megannyi 
pajzán, ártatlan tréfája nem dicsőül-e meg idővel egv- 
egy piruló, édes arezban, a mint szemérmesen oda­
simul egy erős férfi melléhez: édes, jó uram .

Mintha az ember megtisztulna ebben a világban. 
_ Az a csengő lánykaczaj, azok a tiszta, mélységesen 
mély és szikrázó szemek, azok a selymes, orró kéz- 
szorítások, azok az egész mennyországot felölelő tekin­
tetek feledtetik sok practicanssal, hogy nem a 
fizetési osztály szerint méri nékik a mi kedves Dáno­
sunk (a pénztárnok) a koronákat, feledtetik, ogy ^ 
fizetésjavitás olyan mint Vörösmarty „Szép Ilonkája . 
egy szép — költemény! Au revoir!

Igaz tisztelettel:
Marosujvár, 1903. május 15.

Fliesz Henrik.

- Kollégiumi hírek. A mull vasi™.líra lerveaett 
tor. „verfe „? és dis.vUsgiUl, mely htjw

“t e , idő miatt elmaradt, ma, ald.^csMer,«. d m 
4 érakor less meg. - As érettség, v.ssgil 
írásbeli réssé f. 1,0 18-áu vette kesdetét s 22-é. Ji, 
le. Jeleutkesett 21 ifjú s eg, lein, »ovemlek.
- A nagyenyedi horellenör.ö bizottság e 

napokba, ismét megk
teljesitett'^zsgálatokat. Mint halljuk, as étidéig eset-

zett tapasztalatok kielégítők. ..a„vban
— Az Emke uagyeuyedi közgyűléséie • oJ

folynak az előkészületek. A fogadó és elszállásoló Bi­
zottságok megalakultak és serényen működnek. A 
küldött meghívókra tömegesen érkeznek a n 
távolból is a jelentkezések. Gróf Széchenyi Gj la. a 
király személye körüli miniszter, városunk polgármes­
teréhez, mint a rendező-bizottság elnökéhez, intézet, 
meleg hangú levélben menti ki elmaradását

— Vakmerő lopás. Folyó hó 19-én délután a és 
6 óra közt vakmerő lopást követtek el Foglár J ó z s e 
honvéd-őrnagy Kossuth-utczai lakásán. Eddig isméié - 
len tettes az udvarra nyíló ebédlőben elrejtőzött s 
mikor a házbeliek hazulról eltávoztak, a könnyebben 
hozzáférhető ezüst- és ruhaneműt felpakolta s észre­
vétlenül eltávozott. A csend- és rendőrség széles kom 
nyomozatot indított meg a tettes kiderítése veget .

_ Névmagyarosítás. Szpivák József drassoi áll. 
isk. tanító belügyminiszteri engedélyijei nevét Székelyre 
változtatta. Vajha megyénk tanítói, lüknek idegen hang­
zású nevük vau mindnyájan Így gondolkoznának.

_ Tanfolyam. A Nagyenyeden nyitott szóló és
borgazdasági tanfolyamra 17 tanító vétetett fel Ezek 
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_ Vízaknai állami sósgyógyfürdőnél a saison 
f hó i5-kéu megnyílt. Már is vaunak állandó fürdő- 
vendégek. A kiadott uj „Prospect us“-hói, melyet 
kívánatra a fürdő-igazgatóság bárkinek azonnal meg­
küld a fürdővendég minden tekintetben tájékozhatja 
uu ’u. mely igen csinos képekkel is illusztrálva van. 
A‘ vasúti várócsarnoktól be a fürdőig szorgalmatosai, 
folv a befásitás. Igen kellemetlen érzést gerjeszt azon­
ban az lio-rv több darab fenyőfa csemetét vagy kivág­
tak vágy °kidöutöttek, - a mint mondják a fürdő- 
igazgató haragosai. Az ezen nemtelen tettet .».velő
ember nem gondolja meg: hogv a midőn egygyen

Vegyes hírek.
— Magyar bíborosok A legközelebbi bibornoki 

konzisztorium alkalmával a pápa egy, esetleg két bíbo­
rost fog kinevezni. Ezek egyike Samassa József egri 
érsek, a másika valószínűleg gr. M ajlát h Gusztáv
gyulafehérvári püspök lesz.

Eskületétel. Dr. Ra du Demeter váradi és dr. 
Hosszú Vazul lugosi g. k. püspökök ma teszik le az
esküt a király kezébe. .

— Dr. Csák Cziijék, a magyarországi minoriták
főnöke, a HL oszt. vaskorona-rend lovagja f. hó 16-án 
Nagyenyedre érkezett és a helybeli társházban szállott 
meg. A kitűnő főpap, ki nagy buzgósággal és lanka­
datlan hévvel működik hazafias rendjének felvirágoz­
tatásán s a kinek első sorban lehet köszönni, hogy a 
helybeli társház oly szépen kiépíttetett, kellemes modo­
rával, előkelő megjelenésével és a helyi viszonyokról 
való tájékozottságával mindenkit meghódított, a kinek 
alkalma volt vele találkozni.

— Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök az abrudbányai anyakönyvi 
kerületbe Wolny József rendőrkapitányt anyakönyv- 
vezető-helyettessé nevezte ki.

— Áthelyezés. Ertllné Boros Adél alviuez-bor 
bereki áll. isk. tanítónő a gyulafehérvári áll. iskolához 
helyeztetett át.

— A v. k. miniszter a nagyenyedi állami polgári 
és községi elemi leány-iskoláknál az általános tanul­
mány megvizsgálására Lád Károly budapesti polg. isk. 
igazgatót, mint közoktatásügyi tanács tagot, bízta meg.

— Hymen. Solymosi Katinkát, Solymosi 
Lajos ev. ref. lelkész kedves szép leányát nőül vette 
Nagy László, budapesti póstatiszt M.-Beczében, f. hó 
18-án.

— Halálozás. Nagy gyász érte Halmágy i An 
t a 1 kollégiumi tanárt és családját. Édes anyja: özv. 
Hal mágyi La jós né, született uagyszöllősi Szöl- 
lősi Zsuzsána életének 74-dik évében folyó hó 18-án 
meghalt. Mély részvéttel osztozunk a gyászszal sújtott 
család fájdalmában.

— Polgármester-választás Abrudbányán. Ab
rudbáuyán a f. hó 19-én megejtett polgármester-válasz­
táson Boér Béla 19 szavazatával szemben 25 szavazat­
tal M i s k y József, az eddigi polgármester választa­
tott meg.

UU1 uv»----J--- • ' VT
közül 4 alsófehérmegyei állami iskolai tamto. JN 
riut: Gáspár Albert m.-süllyei, Székely József brassói, 
Mártin Vazul kiseuyedi és Kádár János szászujfalusi

tanítókat.
_ Államsegély. A v. k. miniszter a gyulafehér­

vári iparos tanoncziskolának 300, a nagyenyedi iparos 
tanoncziskolának 600, az abrudbányai iparos tanoczis- 
kolának 500, a" marosujvári iparos tanoncziskolának 
300, összesen 1700 korona államsegélyt utalványozott.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári törvényszékkel 
kapcsolatos esküdt-biróság f. é. jumus 3-tól lo-»g 
üléseket tart, melyben két ügy kerül tárgyalásra. A 
tárgyalásokat Nemes Sámuel kir. törvényszék, elnök 
fogja vezetni; a törvényszéki tanács tagjai lesznek: 
Korbuly Ignácz kir. Ítélőtáblái bíró és Bariba Győző 
kir törvényszéki bíró. Rendes esküdtek: Bariba De­
meter, Bakó Károly, Ilieszku Eremiás, Haiszkovics 
Linót ’ Bágyi Fereucz, Adorján Elek, Gábor Mihály, 
Dániel István, Teieky Ádám gróf, Fekete Mikály, 
Urüu Géza, Deutsch Mátyás, Müller Jenő dr, Tunyogi 
János Nyíró Mihály, Ráthonyi Elek, Neumayer Mihály, 
Viuczi Domokos, Frink János, Zeyk Endre, Schramm 
Illés Albreclitovics Antal, Móré Károly, Fogarasi 
Albert, Táiigel József, Nagy Samu dr, Simon Károly 
Gálfy János, Máuiu Gyula dr, Mikes Kelemen gióf. 
Helyettes esküdtek. Mendel Manó, Czettel Fülöp, En­
gel Miksa, Tóti Szabó Sándor, id. Patitia Rubin, Heicz 
Vilmos, Löbl Mór, beivel Jónás Gyula, Ávéd Jálto, dr. 
Adorján Sámuel.

— Felolvasó-est. Azon felolvasási cziklus, melyet 
kollégiumunk tanárkara a tanulók felső-magyar országi 
kirándulása érdekében rendezett, vasárnap este fejez­
tetett be. Dr. Szilády Zoltán tanár tartott ez alkalom­
mal Felső-Magyarországról vetített képekkel illusztrált 
nagyon érdekes föld- és temészetrajzi előadást. A fiatal 
tudós tanárt a hallgatóság elismerésének sokszoros 
jeleivel tüntette ki.

_ Fogyasztási szövetkezet. Mindig irigység­
gel gondolunk azon városok társadalmára, a hol elég 
erő volt az iutelligeucziábau, hogy magát a minden­
napi életszükségletek terén való kizsákmányolástól 
szövetkezet által igyekezzék védelmezni. Ma városunk 
egyike az ország legdrágább városainak; úgy, hogy 
alig lehet élni benne a drágaságtól. A múlt évben 
meg is indult valami egészséges áramlat, hogy a fék­
telen kapzsiság kellő korlátok közé szorittassék. De 
buzgóságot, lelkesedést, sikert, mindent elnyelt a poli­
tika.

— Régiségek Marosszentkirályt. A nevezett 
községben ős-régi élet maradványaira bukkantak. Er­
ről hirt vévén kollégiumunk tudós archeológusai, a 
mai napra ásatásokat terveztek, melyeknek eredmé­
nyéről lapunk olvasó-közönségét értesíteni fogjuk. A 
munkálatokat Bodrogi János és Fogarasi Al­
bert tanárok vezetik

boszut áll, akkor a közjónak árt!-------Zenekar a
jóhirü debreczeni lesz. Újabb építkezések által a lak­
szobák is nagyban gyarapodtak. Csinos kertészti-lak is 
épült terjedelmes kerttel ellátva, a hol a íürdovendég 
a sokképzettséggel bíró kertésznél újdonságokat be­
szerezhet. A fürdőtavak környezete is egész uj átala­
kításon ment keresztül. A külső zöldtóra impozáns 
fürdőépület emeltetett számos kabinnal. Egyszóval, 
mint tudósítónk Írja, a fürdőveudégek több kellemes 
meglepetésnek lesznek kedvesen élvezői Vízaknán!j 
_ Hernvók. Valóságos isten-csapása rajtunk a 

hernyók különféle fajtáinak az az ijesztő tömege mely 
ültetvényeinket ellepi. Egyes ember, ha még oly buzgo 
is hasztalan védekezik ellene. Leeszik iügyében . 
levelet, bimbójában a virágot. S ha ma elpusztítunk 
belőlük ezreket, holnap uj ezrek teremnek helyükbe. 
Mintha csak a földből nőnének. így aztan gyümölcs­
termésre még abban a kicsi mértekben sem lehet le- 
ménységünk, mennyit a tavaszi fagyok meghagytak.
Ilye ji körülmények között városunk nagyon fontos köz­
gazdaság! érdeke követeli, hogy, ha már az egyes em­
ber nem tud vagy nem képes eléggé védekezui e s^i- 
uveteg ellen, a magisztrátus lépjen tel eié yes intéz­
kedésekkel. Ne csak rendelje el a féreg-irtást, hanem 
fel is ügyelje, ellen is őrizze, sőt tanácsaival vezesse.
És mindenekfelett kötelessége a hatóságnak, hogy a 
mi még énekes madarainkból megmenthető — azt 
neveletlen gyerkőezök és éretlen suhanezok durva kedv­
töltései köréből mentse ki. A törvény megvan, csa v 
legyen, a ki kímélet és személy válogatás nélkül alkal­
mazni tudja. A magunk részéről ajánljuk, bogy a *a 
törzsén szekérkenővel vagy mézgából gyűrűt, készítse­
nek a kertiulajdouosok, a mik a hernyók mászkáiását 
akadályozzák.

— Gyilkosság. A mint buzdi levelezőnk írja, f. hó 
15-én éjjeli 12 órakor Gergely fája községben Mái Má­
tyás odavaló lakos özv. Mái Mária udvarában kapával 
agyonütötte Birtbálmer György felfüggesztett elüijárót.
A gyulafehérvári kir. törvényszék e hó 17-én szállott 
ki a helyszíni szemle felvétele és a bonczolás »reg- 
ejtése végett. Vádlott tettét töredelmesen bevallotta.
A gyilkosság oka az özvegynek sógorával a birtok fe­
letti pereskedése. Az áldozat 40 éves jóravaló gazda- 
ember volt.

— Alsófehérvármegyei tanügy. II. évfolyam 9 
sz. Tartalom: 1. Elnöki megnyitó. 2. A humanizmus az 
iskolában. 3. Egyesületi élet. 4. Körlevelek. 5. \ egyesek.
6. Szerk. üzenetek. Hirdetés.

— A „Zenélő Magyarország“ idei X évfolyam. 
X-dik füzete jelent ma meg, s a következő érdekes és 
divatos újdonságokat hozza előfizetőinek. I. Lányi 
Ernő „Szőke Tisza vize folydogál“ magyar dalt, II. 
Rather M. „A kis menyasszony“ dalt. III. Re seb 
L. György „Hymen szárnyain“ gavottot. A legkedveltebb 
zongora zenemüujdouságokat hozza a minden zeneked­
velőnek kiváló fontosságú zenemű folyóirat, úgy hogy 
előfizetői az érdemesebb zenemüujdonsúgok mi az év 
leforgása alatt megjelenik havonta kétszer mindenkel 
12 oldal tartalmán kapják, Előfizethetni a most folyó II. 
évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre is 6 fü­
zetre 3 koronával a „Zenélő Magyarország“ 
(K 1 ö k u e v Ede) zeuemükiadóhivatalában Budapesten 
VIII., Józseí-körut 22-24. honnan minden nyomtatásban 
megjelent zenemű a legjobban megrendelhető.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk,hogy szerezzék be Mautbner Oron 
esász. és kir. udvari mugkereskedesébol Budapesten a 

Sétatéri“ va-y a „Margitszigeti“ fúmagkeveiéket. 
Ezeket már 29 éve szállítja Mautbuer Budapest es a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyonyoiu séta­
téréi részére.

Szerkesztői üzenet.
B. S. Karczag. A Közérdeket küldöm. Czikkeid nagyon tetszettek. 

Kérünk minél gyakrabban. Szives üdvözlet.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Köny vnyomda és PapirárugyAr részvény- 

társaság könyvnyomdájában.

ä és f« di.atd™ rekedő Nagyenyeden, tiszteleti. értesül a Ä Ä

újdonságai honi férfi és női ^őnpgtkben0'már teljesen beérkeztek“ s azok megtekintésére
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 filler. 
A hirdetés bélvegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Két fiatal hivatalnok teljes ellátást keres intelli­
gens családnál. Czim a kiadóhivatalban.

Sz. 2519—1903. tkkvi.
Hirdetmény.

A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyében bekebelezett Szentjakab köz- 
séo- határának általános tagosítása folytán is szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezetek 
hitelesítésének megkezdése 1903. évi junius 
hó 15 és következő napjainak délelőtti 9 órája 
tűzetik ki.

Ennélfogva felhívatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netalán! észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okaűatolt előterjesztést akar­
nak e'tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okmányokat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII.

t.-ez. 5—7. és 9. §-ai értelmében szükséges ira­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezési 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is eles- 
nek

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, Itogv a bejegyzett jognak törlését két cí­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek. ,

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Marosujvártt, 1903. évi május hó 6á-n.

Csegezi,
194 3—3 kir. járásbiró.

Sz. 1393-1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat,

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Jency Elek ügyvéd által képviselt Steinberger David 
csáklyai lakos végrehajtatnak Oezoj G^gor lui Juon és Deremusz 
Szuszánna jogutódai Oezoj Gligor gyám által képviselt kiskoiü 
Oezoj Szávéta, Mária, Nieuláé és Juon csáklyai lakósok végrehajtást 
szenvedők ellen 60 kor. tóke s jár. iránti végrehajtásig ügyében a 
csáklyai 261 sz. tjkvben foglalt A + 1 r. sz. 664, 66o, 666, 634, 
685, 4154, 4155 6 hr. sz. 1453 kor., a 2 r. sz. 700 1 hr. sz. o 
kor., a 3 r. sz. 1083 hr. sz. 50 kor., az 5 r. sz. 2100, 2110 hl. ez. 
174 kor a 6 r. sz. 2655, 2656 hr, sz. 61 kor., a 7 r. sz. 2774 
hr. sz. 15 kor., a r. sz. 2875 b-. sz. 25 kor., a 9 r. «. 3243 1 
hr sz 30 kor., a 10 r. sz. 3244 hr. sz. 30 kor, a 11 r. sz. 3808 
hr sz. 212 kor., a 12 r. sz. 4278, 4279 hv. sz. 42 kor., a 14 r. sz. 
4876 1 hr. sz. 86 kor. és a 15 r. sz. 5015, 5016 hr. sz. ingatla­
nokra 20 kor., a C. 6 alatt Deremusz Miklós javára állt. sz. 
alatti fekvőkre, és a C. 7 alatt özv. Deremusz Sofronné Isztma ja­

vára az összes fekvőkre bekebelezett haszonélvezetijog fenta rtásával, 
a csáklyai 733 sz. tjkvben A + 2 r. sz. 4543 3, 4546 3 hrsz. ingat­
lanra 35 kor , végre az 1067 sz tjkben A + 1 r. sz. 663 hr. sz. ingatlanra 
30 kor. beesárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatla­
nok az 1903. évi junius hó 10-ik napján d. e. 10 órakor Csáklya 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok heosértékének 10 f, -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. 
értelmében a kir. jbíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Nagyenyeden, 1903. évi február hó 44-én.

Wemer,
201 1—1 kir. aljárásbiró.
Sz. 3402—1903. tkvi. __ _ _________________

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Dojsza Juon lm 
Vián csáklyai lakos végrehajtatónak Száva Amosz és Száva Nieu- 
láe csáklyai lakos végiehajtást szenvedő elleni 8 korona 50 filler 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a csáklyai 212 sz. tjkvben 
foglalt Ä -+- 1,4, 5, 12. 13, 17 és 18 r. sz. 520, 521, 1430, 1467, 
1472, 1473, 3427, 3754, 3779, 3780, 3781 2, 4484, 4012 1 hr. sz. 
ingatlanokból Száva Amoszt illető felerész jutalékára 487 kor oO 
fillér és a csáklyai 278 sz. tjkvben A — 1, 3 i, 9 15 r' fp 
708, 71)9, 1220, 1338, 2133, 2563, 2564, 2572, 3282, 3284, 328o, 
3710, 3714, 3983, 3990, 4370, 4436 4887, 4986, 4987 hr. sz. in­
gatlanok 1308 kor. és a 278 sz. tjkvból az 1260 sz. tjkvbe Trueza 
Joszif tulajdonául átjegyze.t A + 1 r. sz. 2783, 2784 hr. sz in­
gatlanok 14 kor., összesen 1809 Korona 50 fillér beesárban az árve­
rést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 éri 
junius hó 10-ik napján d u. 3 órakor Csáklya községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fogna

‘“’'Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881 évi november 1-én 3333. sz. a. kelt ígazsag- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a érte ­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezeserot kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáitatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. április hó 23-án. Weiner,

202 1-1 kir‘ járásbiró.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai.
1 ■. ■ " y i s / g v 1) ő 1 készlet nem volnn títlAlliíttó

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek Örvendenek és alig van család, "eméMtésbÖt11 és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok.
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajáiiltáttak minden o y a] ' ’ .tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak verszegenyseg ^
májbajok, kólika, vértolulások, aranyér béltétlenseg s hasonló stb Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesei yet J *

Ezen vet tisztitó labdacsok csakis a Pserhofer 
tétnek valódi minőségben s egy 15 szent labdacsot

származó fejfájásoknál stb. Ezen vevttsz.n o •auuaesvn v.y
Ä t »ÄÄ’Ä -- ‘Ä

“ s'csäfcM 30 L, S«MW 3 írt 35 kr, 4 csomag 4 írt 40 kr„ 5 cső-

alatt utánoztatnak: ennek tkövetkeztében kéretik csakis
fekete

©

előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt. 1 csomag
mag 5 fi t 20 kr., és 10 csomag 9 írt 20 krba kerül. i„„kHlftnfélébb nevek és alakok alatt utaiiuzunun». v........ --- --- , . , ,

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a ^.^J'ptők valódiaknak melyek használati utasítása a Pserhofet J. névaláttással, 
Pserhofer 1 -fele vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők v a ionian na n, j
színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben vau ellátta.betegség után egészségük visszanyerése folyton hozzánk 

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztót a legkulpnbozobb g lal)dacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve,
intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, bog) mimieuni, 
tovább fogja ajánlani.

Tisztelt Pserhofer ur ! Köln, 1883. ápril hó 30-án.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset azon felülmúl­

hatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélye 
köszönetemet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln,Lindenthal

Tekintetes ur! Hrasche, Föiduik mellett, 1887. szept. 12-én.
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyek­

nek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyim! meghűltem olyannyim hogy 
semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettel vo na 
meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, ho„y e/e 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint. már másoknak 
is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Kniticz íeiez.

Mélyen tisztelt ur! Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves íiagyi.énéin 

nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vi/.korságbi.n, mái
Bernhardi alpesi-fii liqueur, Bernhard W. O.-tól Brogenzben^ésv. üveg 

60 kr fél üveg 1 fit 40 kr., negyed üveg 70 ki.Amerikai tóLLykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden koszve-

v- * «f» yÄÄÄÄ
migraine, ideges fogfájás, totájás, misz.i00uva 

Angol csodabalzsam, Pserhofer J.-től egy üveg 50 ki. .. . ,
Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden ídult sebie, 

mint legbizlosabb szer elismer»«. 1 köcsög 40 kr Bär:mentve 65 1«.
.Stolla-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomoi es e e -8 “rA ‘ vv kolaJxir vbgy borii liter 3 frt, fél liter 1 fit 60 kr., negyed Étet 85 ki. 
Golyva bahsain Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen, I üveg 40 ki, bér-

Élet-esszenczia, (prágai csöppek), Pserhofer J.-tői, megrontott gyomoi, jössz emész­
tés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszet, 1 o

Utifünedv'', Pserhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő háziszer l>omt reke,ltség 
görcsös köhögés sió. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg bél mentve 1 .

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évik hosszú sora óta valamennyi Haj-

ÄtaJpASSSi? 4"a,,d6 ha”nálata folytán tökéletesen kigyógyu . 0 Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. már ez 27.

aec jrrr "SkEES

dacsok értéke felett és azokat a ho» c“k használására önt
legmelegebben fogom ajánlani. Ezen liá c » Hahn Ignácz.
ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel

Gótschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-áu.

T. ur! Felkérem, misre,mt
6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csak <. evötört megszabadul-
hetem, hogy egy gyomorbajtól mely eu^ i . idő legforróbb köszö-
tam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s gwjcld Alllia.
netemet kifejezem, vagyok tisztelettel_____________ _______ ___ ________

növesztő „er köri orvosok Utal a legjobbnak elismer««. Egy elegáns nagy

Általános tisztito-so, Bull í ich A. W. te ■ ] ]é gyomorgörcs, gyomorhév,
den következményeméi u. m. tofajás, szédülés eyomu 0 
aranyér, dugulás, stb. ellen. 1 csomag ára 1 tit.

Erén itt felsorolt készítményeken ki,«! az »»“i J^^akÄLlXn 
bel- és kuli. gyögysrerészet, kf»»le8essJ;fJ'‘“' A"V„stai megrendelések a 
^„SblrmGLet.tTpenrLeg elére békéidé,Ik; nagyobb meg- 

oe) rendelések utánvéttel küldetnek.
VMdiakmk csal «* MMM, las»»«/“"“” '
aliir&ml és minden e„es doboz fedele mamzo,> ala,r*ss«l voro sebben

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.

PSERHOFER J. gyógyszerész, „zum goldenen Reichsapfel" 
WIEN, I., Singerstrasse 15.

172 1—6
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"purjesz Zsigmond Or.

I - te™é-
lteW" ÄÄ tud. egyetdini Mr 

szakvéleménye a következö • 0ly kitűnő égvé-.«»äSä:ä rjsr^"‘ • ie»wbb
egyikének teWessek.^ ^ ^ baln-

ül",,a, MWtor»» y „lillt «,««. m

iizzel minden tekintetben versenyez.

Mindig friss töltésben kapható
I Nagyenyeden
jeaichsl Lázát főraktárosuaknál,

Fótér 25, a füszerkereskedésekben és a vendéglők

Répáti“ forráskezelőség.
10 17—* » r _t

7} ál int János szövő gyáros
Jíagyenyeden. =——=

ezen városbau mái , nu ao ofdi°pi - nor7s mindenki által elúuyösen ,sme,l „mt =s P ^ faggöüyók W- es » z-
H8I és férfi mos» ra?*M»etet, • - és .„háklioz dia*«»be‘"te^

talteviiók, nyári “g* „ Jendök, afztalfu.ók, asztalközepek, talezake.tdok
fehér és színes kamuka amobzuu,

törölközők töoKiunyfiknek meqrendelés szerinti szövését is
KamUkaeSiaTazokhoz beverönek a házi fonalat elfogadja.

196 3—29

«5 9

Bem lesz több ilyen ritka alkalom “ 
csak 2 forint 96 krajczarert a követte P P

árugyüjtemény megszerezhető.

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem -zsebóra, pontosan j.íj'S jótáti

l'Sri leSiabb fagon, simili brillantokkalI;
l legfin goldin nyakkendőtű; 2 valód, gol-diíSvS fülönfüggő; 1 t* * borgj»^
Órához • 1 párisi modszeru goldin meutu,1 Ildin vagy nikkel függelék a lanczhoz. - 
Nem tetsző kicseréltetik vagy a pénz ' 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas ha 
sonló hirdetés utánzat. > v.-em
s,“i;r«r^iksr*S“S:

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en eres gyári raktaraban 

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oester,e,eh)
Képes árjegyzék ingyen és bementve.

70 7-52 —

Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy üzletem fel­
oszlatása, illetve áthelyezése folytan

összes áruimat
beszerzési áron

g* Mészáros j>
Air , m;ívar hlr. „aöad. osztálysorsjáték «árusítója

Budapest, Vili, ]ózsef-kőrút 22-24.
.. ... a m kir szab. osztálysorsjegyeK főárudájából 

al ’ való közvetlen beszerzését eredeti Urakban:

-/. >/, X „
Y50 ;t. • ti. 12 - h™1'

postautalványon kérem

Húzás már május hó 22 és 23-án.

&

s-rö)w

7 — 7 174 fcisBg.no.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ya. Előnyős kolt!’ol,t * 
nyújt váltóra és betáblazasi«... J.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig

Somaíose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnyees 
SÓ) majdnem Íztelen kón- 

■ nyert oldható por 
alakban 

a leitet,, »gj«M>
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe- 
<st legeknek, idegbete 

Jp geknek, gyomorbete- 
geknek, gyermeka 
gyásoknak, angol kor­
ban szenvedő gyerme­
keknek. gyógy utóknak
Vas Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

.szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
ü^k eredeti csomagolás­

ban valódi.

ÖVO

v

Magyarnak Németnek
——Ne küiajük ^ff^^^irr^yőros I

A legjobb órákat és QPHÖNWALD llVlKh = PÉCSETT. = 

ékszereket küld >UV11 v/l rrárom évi jótállással.
visszaküldöm vagy kicserélem. - Három *

Nem tetsző tárgyakért a pétiét ti A

s,
■\ s /

& árusítom. m-

Nagy választékú raktáram áll: női
és férfi divatáruk, u. m. ruhakelmék, 
hozzá valók, fehérnemüek, ezipők, ka­
lapok, nyakkendők, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek
es rövidárukból.

=jj Csak rövid ideig tart ^

Ajánlom magam, mély tisztelettel

> 1,10-. VOROBITZ KÁLMÁN.

Kitűnő szerkezetű schwe'm nickel 
zsebóra 3 frt

Kitűnő járású tula horgonyremontoir
óra, aranyozott szegelylyel es 
ország domborművű czimerevel 9 ti •

ném.

, r, .„Ki p7íist remon- 
Valódi kettős *; agu SZi(,rkezet- 
toir óra. igen J , .u..,nyozott
teIkerelüPtokban, ára 16 korona 

Hasonló aranyozott keret nélkül 
12 korona.

Harangébresztö óra 21
cm magas, gyönyörű szépen
■fAni-ATűtt- nt/>VoltnVhfi.n PVOR.
cm magas, gjuujfuiu Deepen 
fényezett niekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aezélhorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű 

minőség 2 frt 60 kr.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tüzzo- 
már.czos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent. Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas-ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü­
vei, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.
ittei l-su reuuu ~°ÍA1 frt 8V Kr. » 111 "" “*•
í írt 6° araJ föpénzverdehivatal által megvizsgálva é bélyegezve.

------------------ Minden tárgy » ^ Több ezer elismerő levél birtokomban
Kitüntetve állami és aranyérmekkel, m I ---------------

, Nagy képes árjegyzék ingyen es bementve kulde .

van.

16 27-40
..i.umiiiim.
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Előfizetési
helyben házhoz;:

iroMívi 1
Egész évre .
Fel évre 
Negyedévre

ügyes szám áfl§

Hirdelt
n r i m r w r e n fe 

dók és gyárosok kJ 
ben

Nyílt tér etj

1

GrófTi^/jj 
öbemeu) sz| 

tufául ti,.uy 
kiiift-fv'.vi Él
z.()iit‘b • . V|
vészedéi tnefli

Bvszédétir 
züiiyitoUa. 
nye/.őtiek 

a magyar 
kaleleme 
nagy vem» 
melynek ml 
jelien leheti 

Áttér azt 
beszedjen et 
vetet hit tp
bau s/.át'tij 

„Meg vall 
fog el, ho|j 
alkot uiái 
magát az 
nek, (ügy
vallialik nj 
megetigcdl
(ügy vattlj
nyesi te tii, j 
mint a ti] 
alkotta tol 
müuyzás,j 

.;t mélyüli 
bűdéinek; 
felfogás 
hát Itlolyit 
felfogásút' 
mmdeuiM 
Séget,-JÍ 
ha- jogti;| 
xUmi ?

....

bp/o^pyi

Mi

hogy Nvt

A v| 
volt a I 
umba 
le! veit 
az udv 
kötelek]
-V a lógj
szálai ttj 

Embea 
ölel sti

_


